
令和５年度学校運営協議会議事録（第３回） 

日  時  令和５年１０月２０日（金）午前 9 時 30 分～午前 11 時 30 分 

会  場 祇園小学校会議室 司  会 増渕教頭 記  録 木下 

参加者 熊田裕子会長 羽入由希子副会長 上野保久様 吉住 齊様  峯 雅士様 

佐々木寿子様 服部由佳様 星野良子校長 増渕康博教頭 木下恵教諭 

議 事 内 容 

１開会 
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会長あいさつ 

① こんにちは。お忙しい中ありがとうございます。本日は、不審者対応の訓練現場を参観さ

せていただき、自分たちにできることはなんだろうと考えていました。本日もどうぞよろ

しくお願いします。 

学校長あいさつ 

〇みなさんこんにちは。本日もありがとうございます。今日は、訓練の様子をビデオで記録し

ていますので、各クラスでも後日見るようにしたいと思っています。さて学校では各学年の遠

足も続き、来週は 5 年の宿泊学習を控えています。また、11 月の運動会に向けて練習が始まり

ました。子どもたちも元気いっぱいがんばっています。本日もどうぞよろしくお願いします。 

（１）避難訓練参観感想 

②では、不審者対応訓練の参観について感想をお願いします。 

・勉強になりました。この訓練は、先生方の命を守るということにもつながりますね。 

・さすまたの扱いについて、改めて学びました。 

・不審者が学校に入ったときに、どうすれば良いかということはなかなか難しいことですが、

できることを考えていければと思います。できるだけ大人数で対応することがいいと思いま

した。 

○去年から防犯カメラが 2 箇所つきました。各学校 2 台程度ついています。 

・子どもたちが俊敏に対応できていてすごいなと思いました。放送が、臨時集会という言葉で

子どもたちが伝わるようになっているのですか。 

○共通理解を図っています。不審者という言葉が刺激になってはいけないので、臨時集会・担

当という言葉にしています。 

・「自分の命は自分で守る」と言う校長先生の言葉は、本当だなと感じました。違うフロアの

子どもたちの様子も興味がありました。 

●訓練の重要性を改めて実感しました。体験が 1 度でもあるかが大切だと思いました。また、

なかなか学校に来る人が不審者かどうか分からないという問題がありますね。来校者の動きを

見届けるということが必要だと思います。難しいことだと思いますが、万が一を念頭に置いて

対応する必要がありますね。 

（２）学校・地域に関する情報交換 

③では、二中学区合同クリーン活動についてお知らせです。今年はレクリエーションを行うと

いうことです。予備日の日時が例年と変わりました。 

・どんなことをするのか楽しみですね。 

○これから縦割り班ごとに考える予定です。 

・地域への周知では、掲示板へ貼ることもよいと思いますよ。 

●集めた落ち葉をどうするか、必要でしたら軽トラで廻ります。 

④つぎに、二中学区の共同運営協議会の報告です。9 月 28 日に緑小で行いました。小中一貫教



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

育の取組の様子を鈴木校長から報告していただきました。また、各学校の協議会の様子を報

告し合いました。二中学区共同の防犯宣言をしようというアイディアも提案としてあるよう

です。 

・3 校で連携して子どもを守るというスタンスは継続していければと思います。 

⑤7 月 15 日に元小山市城東小 PTA 会長の永田さんの講話がありましたね。 

・自分たちも楽しんで、ボランティアができるといいなと思います。学校という場で地域がつ

ながるということができたらと、感じました。 

⑥では地域パトロールはどうでしょうか。 

・保護者の挨拶が返ってこないのが残念でした。子どもたちも最近夏の疲れがでたのか、挨拶

がトーンダウンしたように感じます。 

●横断した後、お辞儀をする子もいますよ。 

・保護者自身が、挨拶をするのが普通という環境ではないのかもしれません。 

・社会人になってから挨拶を教える必要性があるとの話もあります。先生方が挨拶を教えて

も、保護者がしないとできないのですね。 

●大きいだけの挨拶ではなく、相手に伝わる挨拶を大切にしたいですね。 

⑤ギオンジャーさんからはどうですか。 

・6 年生と共に廊下のセンターシールを貼りました。また、9 月の 5 日に夏休みの作品発送補

助をさせていただきました。 

⑥らこんてはどうでしょうか。 

・月 1 回程度ですが来させていただいています。反応もいいです。 

⑦祇園小祭についてはどうでしょう。 

・子どもボランティア・親の会、なすライガーさんのヒーローショー、二胡演奏、ミュージッ

ククラブの演奏等を予定しています。みんなで楽しめる会になればいいかなと思います。 

⑧ギオンジャーのお手伝いもできます。 

・子どもたちにはお金をもたず楽しめるように計画をしています。 

⑨楽しい会になるといいなと思います。 

（地域学校協働活動推進員様より） 

●今日の訓練もとても良かったですし、皆様からの話合いからも、これからますます活動が盛

んになっていくことが感じられました。これからもよろしくお願いします。 

⑩学校からは何かありますか。 

○運動会が、11 月 11 日（土）に実施予定です。今年は人数制限はありませんので、是非ご参

加いただけたらと思います。 

⑪以上で、第３回学校運営協議会を閉じます。ありがとうございました。 



 


